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Ata da Reunião Plenária Online do CONFE 
Dia 06/04/2022 às 17h30 

 
Pauta da Reunião: 
 
1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Notícias do sistema CONFE/CONRE’s; 

2.1. Reunião Presidentes dos CONREs dia 22; 

2.2. Caso Estatístico Augusto - CONRE-4 e CONRE-3; 

2.3. IPTU CONFE. 
 

3. Situação Financeira – abril/2022; 

4. Estatística e Ciências de Dados - e-mail recebido do CONRE-3; 

5. Resolução CNJ 49/2007; 

6. Comissão de Fiscalização - notícias; 

7. Questão do Registro Secundário;   

8. Comemoração do Dia do Estatístico; 

9. Proposta de pagamento de auxílio representação - CONRE-4; 

10. Pedido de dispensa de pagamento atrasado do Estatístico José Carrijo; 

11. Assuntos Gerais. 

 
Conselheiros presentes na Reunião online:  

Presidente Mauricio Pinho Gama; 
Vice-Presidente Luiz Carlos da Rocha; 
Tesoureiro Joil Teixeira Operti; 
Conselheiro Antônio Carlos Ferreira dos Santos; 
Conselheiro Gonçalo Alves Bezerra; 
Conselheira Jacqueline Agnes da Silveira Santos; 
Conselheiro Ricardo Costa; 
Conselheiro Rogério Garber; 

 
Presentes ainda o Coordenador Técnico William de Souza Cardoso e a TI Raquel Murta. 
 
A reunião deu início às 17h36 com a palavra o Presidente Mauricio Pinho Gama relando sobre a Ata da 
Reunião Plenária de março/2022, e a mesma foi aprovada por todos os Conselheiros presentes; 
  
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre o comportamento de um dos 
participantes que estava presente na reunião dos presidentes dos CONREs, e que pensou em enviar um 
ofício advertindo sobre tal comportamento, contudo desistiu diante a posição de alguns Conselheiros; 
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O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre o Estatístico Augusto, onde foi 
decidido na reunião passada que iríamos solicitar subsídios para o CONRE-3 para a análise do recurso do 
Estatístico em questão. Em resposta a solicitação apresentada ao CONRE-3, a Presidente Doris informou 
que encaminhou a solicitação para o jurídico e estamos aguardando a manifestação do CONRE-3. A 
Estatística Jacqueline mencionou que o Estatístico citado acima vem atuando na região norte e um grupo 
de estatísticos se manifestou sobre a atuação deste, onde evidenciaram lacunas nas pesquisas registradas 
em nome deste. E ficou acordado que a Conselheira irá enviar tais informações para o Comissão de 
Fiscalização avaliar; 
 
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre o IPTU, que o Coordenador 
Técnico William está apurando com o CONRE-2, onde a Presidente Elisabeth foi bem solicita em nos ajudar 
com o assunto em questão; 
 
Dando seguimento da reunião o Presidente passou a palavra para o Conselheiro Joil que relatou sobre o 
tema situação financeira abril/2022, foi encaminhado e-mail antes da reunião com as planilhas de 
acompanhamento financeiro, e tais planilhas também foram apresentadas e explicadas. Relatou também 
que está sem acesso a conta destinada com CONRE-7 devido a problemas no aplicativo do Banco do Brasil, 
e também que os balancetes de janeiro, fevereiro e março de 2022 ainda não foram enviados pelo 
contador devido a dificuldade de extração dos mesmos diante troca do programa contábil. Não tivemos 
aumento substancial nas despesas em comparação ao ano passado; 
 
Dando seguimento da reunião o Presidente passou a palavra para o Conselheiro Luiz Carlos que relatou 
sobre o tema resolução CNJ 49/2007, o TRE fez uma consulta ao CONRE-3, que respondeu com base em 
uma documentação redigida pelo Gabriel (Presidente do CONRE-4), e pelo Léssio (Conselheiro do CONRE-
6), que cita da resolução em questão; 
 
 Dando seguimento da reunião a palavra continuou com o Conselheiro Luiz Carlos que relatou sobre o 
tema comissão de fiscalização, a resolução está sendo finalizada, provavelmente no fim da próxima 
semana a mesma será concluída, um dos requisitos é de aperfeiçoar o processo de fiscalização. As 
pesquisas registradas no PesqEle estão sendo acompanhadas. 
 
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre o registro secundário, o mesmo 
é regido por decreto federal, e foi aprovado por todos os presentes que no exercício de 2023 ser cobrado 
uma taxa simbólica de 10% do valor do registro destinado à PF e PJ, e será redigida uma resolução. 
 
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre o dia do estatístico, será 
realizado um evento online no dia 28/05 para comemoração, e os CONREs participaram com palestrando 
sobre o tema escolhido. O CONRE-3 e o CONRE-4 escolheram seus temas; 
 

Art. 1º Dando seguimento da reunião o Presidente passou a palavra para o Conselheiro Gonçalo 
que relatou sobre o tema estatística e ciências de dados, cientista de dados pode ou não ter registro 
no CONFE, cabe ao CONFE incorporar a classe ao Conselho ou não, na opinião dele recebermos os 
cientistas de dados em nosso conselho é acompanhar a atualização que está ocorrendo no meio 
profissional, visto que cientista de dados contém grande parte da grade curricular de estatística. 
Ficou decidido realizar um estudo sobre a questão, pois caso de o CONFE incorporar, tem que se 
alterar a lei, e terá que ser verificado meios para que isto ocorra; 
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O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre pagamento de representação, 
aceitação ou não aceitação da proposta enviada pelo CONRE-4. O Conselheiro Ricardo, lembrou que há 
alguns anos o assunto foi a plenária e na época não foi aceito. Não se chegou a nenhuma conclusão e tal 
assunto será estudo melhor pelos Conselheiros e apresentado novamente a plenária para conclusão do 
tema; 
 
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando sobre dispensa de pagamento de 
anuidade, ocorreu várias alegações por parte de alguns estatísticos sobre dispensa de pagamento por 
motivos de desemprego, doença, propõem criar uma espécie de “suspensão” da anuidade com 
pagamento de um valor simbólico (valor bem baixo) no período de desemprego, mediante comprovação. 
O ocorreu relatos preocupados sobre como acompanhar tal situação. Foi decido realizar um estudo sobre 
o assunto, solicitar a opinião dos CONREs e encaminhar para o jurídico dar um parecer. 
 
Dando seguimento da reunião o Presidente passou a palavra para o Conselheiro Joil que relatou sobre o 
tema pedido de dispensa de pagamentos atrasados do estatístico José Carrijo, o estatístico alega não estar 
trabalhando e que dar baixa no registro. Todos os presentes concordam com a baixa deste que o mesmo 
comprove não estar atuando a área. 
 
No tema assuntos gerais a Conselheira Jacqueline mencionou sobre o ofício do CONRE-4 debatido na 
reunião anterior. O Presidente Mauricio informou que nesta data foi recebido um novo conjunto de 
documentos enviado pelo CONRE-4 e que irá distribuir para os Conselheiros analisarem.  
A Conselheira Jacqueline sugeriu que seja realizado um estudo para regulamentar que as reuniões 
ocorram em formato híbrido.  
 
 
Sem mais a ser tratado, a reunião foi encerrada às 19h50.  
 
Assinam a presente ATA a TI Raquel Murta e o presidente do CONFE Mauricio Gama 
  
 
 
 
Mauricio Pinho Gama  
Presidente do CONFE 
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